

中原大學 113 年高等教育深耕計畫活動執行成果報告

活動類型	<input type="checkbox"/> 研討會 <input type="checkbox"/> 成果展示 / 發表 <input type="checkbox"/> 專題演講 <input type="checkbox"/> 專業諮詢 <input checked="" type="checkbox"/> 其他：校外走讀		
主 題	人文素養跨領域學程校外走讀：		
時 間	113年6月1日(六)09:15-17:00	地 點	桃園站前商圈、老城區
主辦單位	中原大學通識教育中心		

活動成效報告

112-2 學期人文素養跨領域學分學程帶領同學們開啟久違的校外走讀之旅，本次特別邀請到深耕桃園在地的桃托邦藝文聯盟的林岳德理事長為同學們講解。首先，講員由桃園後火車站作為走讀的起點，沿著鄰近各式商家介紹屬於桃園特有歷史背景中的移工文化以及東南亞異國氛圍。來到了桃園火車站內，講員帶領大家俯瞰車站內所遺留的歷史遺跡——清代鐵路，分享了這段遺跡的珍貴，也在講解中請大家反思在城市新發展之下與舊歷史之間的關係。

隨後，大家一路來到桃園 77 藝文町、新住民文化館，聆聽這些建築物背後，屬於桃園的文化脈絡與有趣故事，而在桃園的四大廟之一——景福宮，講員進一步介紹了景福宮的建築特色、宮廟的歷史文化，並以景福宮為圓心，帶領大家參觀介紹了附近的各式店家，如歷史悠久的手作旗袍、西服店，金園電影院舊址、嫁妝行等.....讓同學們如同踏入歷史的畫卷中，感受了從前的生活與文化。在高樓興起、百貨林立的桃園火車站，其實還有另一面為人所忽略的舊時光，這些老店及建物既承載著桃園的獨有歷史，也見證了桃園的一步步發展。林岳德理事長也在走讀的尾聲作結，希望同學們可以透過這樣走讀的方式，讓學員們深度體會桃園人的文化，看見並瞭解這些已經被人遺忘或不為人知的回憶，明白城市應與文化並行發展。

走讀結束後，同學們也給予積極正向的回饋，認為能有這樣的機會走進自己較為不熟悉的環境中，感受屬於桃園的古往今來是非常難能可貴的經驗。

活動照片



團體合照



同學們認真聆聽介紹



講員說明本次走讀活動宗旨



景福宮導覽介紹